



佛山+APP



珠江商报
官方微信



顺德新闻网



聚焦 2024佛山市两会

市十六届人大四次会议开幕

郑轲出席 白涛作政府工作报告 胡钦主持

珠江商报讯 记者阮凤娟 通讯员佛任宣报道:1月27日上午,佛山市第十六届人民代表大会第四次会议在市机关大礼堂开幕。

大会主席团常务主席、执行主席胡钦主持会议。

大会执行主席郑轲、胡钦、刘智勇、周紫霄、刘珊、李坚、徐东涛、张朝志、杨永泰、贾伟、洪普清、严冰、顾耀辉、姜岳新、李军在主席台上就座。

在主席台上就座的还有:白涛、李政华、葛承书、黄星会、丁锡丰、刘杰、鲍魁、黄晨光、乔羽、黄少文、文曦等市领导,以及大会主席团其他成员。

大会应到代表395人,实到代表355人,符合法定人数。

上午9时45分,胡钦宣布大会开幕,全体起立,高唱国歌。

大会传达广东省第十四届人民代表大会第二次会议精神。市长白涛代表市人民政府向大会作政府工作报告。

白涛在报告中回顾了2023年工作。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。佛山坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,在省委、省政府的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,全面落实省委“1310”具体部署和市委“515”高质量发展目标任务,坚决扛起“经济大市勇挑大梁”的政治责任,交出了一份来之不易的答卷。佛山精准施策稳增长,促进经济高质量发展;高质量推进制造业当家,产业转型升级提速增效;

聚焦聚力科技创新,新旧动能加速转换;深度参与粤港澳大湾区建设,“三大动力”持续增强;全力实施“百千万工程”,城乡区域协调发展取得实效;深入推进绿美佛山生态建设,生态环境质量明显改善;常抓不懈防范化解风险,社会大局和谐稳定;用情用力提升公共服务,民生福祉日益增进。全市地区生产总值达13276亿元,增长5%,成为全省第二个规模以上工业总产值突破3万亿元的城市,规模以上工业增加值达6301亿元,增长6.6%,地方一般公共预算收入800.5亿元,增长0.4%,经济社会发展呈现稳中有进、回升向好的良好态势。

白涛说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,围绕落实省委“1310”具体部署和市委“515”高质量发展目标任务,加强党的全面领导和党的建设,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,提高科技自主创新能力,着力扩大有效需求,深化供给侧结构性改革,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,奋力开创佛山现代化建设新局面。(下转A2版)

市十六届人大四次会议胜利闭幕

市人民政府2024年十件民生实事项目公布



1月28日,佛山市第十六届人民代表大会第四次会议闭幕。/佛山市新闻传媒中心记者王澍 周春摄

珠江商报讯 记者阮凤娟 通讯员佛任宣报道:1月28日,佛山市第十六届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,在市机关大礼堂胜利闭幕。

本次大会应出席代表395人,实到代表352人,符合法定出席人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡钦主持会议。

大会执行主席郑轲、胡钦、刘智勇、周紫霄、刘珊、李坚、徐东涛、张朝志、杨永泰、贾伟、洪普清、严冰、顾耀辉、姜岳

新、李军在主席台上就座。

在主席台上就座的还有:白涛、李政华、陈小坚、葛承书、黄星会、丁锡丰、刘杰、鲍魁、黄晨光、乔羽、黄少文、文曦等市领导,市中级人民法院院长胡志超,市人民检察院检察长郭玉以及大会主席团其他成员。

会议选举了关绮珠、张晓峰、陈东初、郑品亮、夏向昭、黄昌建、管雪为佛山市第十六届人民代表大会常务委员。

会议表决通过了关于佛山市人民政府工作报告的决

议、关于佛山市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年计划的决议、关于佛山市2023年预算执行情况和2024年预算的决议、关于佛山市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于佛山市中级人民法院工作报告的决议、关于佛山市人民检察院工作报告的决议。

会议宣布了市人民政府2024年度民生实事项目票决结果,经与会代表差额票决,确定市人民政府2024年十件民生实事项目为:提升医保惠民便民服务水平,提高老年人

卫生健康服务水平,推动医学检查检验结果互认共享,扎实开展孕妇产前筛查,扩大基础教育公办学位供给,深入实施“停车难”纾解工程,开展病毒性肝炎早防早治项目,持续改善水生态环境质量,提升就业服务效率,推进保障性安居工程建设。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

会后,市人大常委会举行宪法宣誓仪式。在市人大常委会组成人员的见证下,新当选的市人大常委会委员向宪法庄严宣誓。

佛山市政协十三届三次会议闭幕

郑轲白涛胡钦在主席台就座 李政华讲话

珠江商报讯 记者梁建荣报道:中国人民政治协商会议第十三届佛山市委员会第三次会议圆满完成各项议程,于1月27日下午闭幕。会议号召,全市政协各参加单位、各级组织和广大政协委员,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共佛山市委的坚强领导下,满怀信心、凯歌而行,为助力佛山在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

在闭幕大会前举行的选举大会上,十三届市政协委员以无记名投票方式,选举产生政协第十三届佛山市委员会部分常务委员。严志峰、李伟成、李光辉、陈凯欣、冼锡强、赵颖增补为政协第十三届佛山市委员会常务委员。

下午5时,市政协十三届三次会议举行闭幕大会。

市政协主席李政华,副主席郑灿儒、麦洁华、唐冬生、骆毓林、万志康、黄福洪、毛永天、张兵,秘书长吴小庆在主席台前就座。

市委书记郑轲,市委副书记、市长白涛,市人大常委会党组书记、主任胡钦,市委领导同志刘智勇、葛承书、黄星会、丁锡丰、周紫霄、鲍魁,全国政协委员李坚,应邀列席的部分民主党派主委,各区政协主席在主席台上就座。



1月27日,佛山市政协十三届三次会议闭幕。/佛山市新闻传媒中心记者王澍 周春摄

主席台就座。

大会宣布市政协十三届三次会议提案收集情况,表决通过市政协十三届三次会议决议。

李政华指出,会议期间,全体政协委员以饱满的政治热情、强烈的使命担当,谋创新之举、献务实之策、聚发展之力,展现了心系大局、情系民生的良好形象。在佛山现代化建设新征程上,广大政协委员必须秉持初心、继往开来,深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,以“走在前列”作为新使命、新标杆、新要求,自觉担当政治

引领责任、推动发展责任和协商民主建设责任,以高质量履职为佛山高质量发展蓄势聚能。

李政华强调,新的一年,全市政协各参加单位、各级组织和广大政协委员要洞察大势、把握时势,牢牢把握推进中国式现代化这个最大的政治、坚持高质量发展这个新时代的硬道理、“两个大局”相互交织下的发展大势,自觉拥护“两个确立”、做到“两个维护”,在强化政治引领中铸牢“政协之魂”。要发挥优势、积厚成势,当好服务决策的“智囊团”、服务发展的“实干家”、服务群众的“贴心

人”,积极参与“百千万工程”、制造业当家、绿美佛山生态建设等重点工作,提出更多实在管用奏效的“金点子”“好方子”,在助推现代化建设中倾尽“政协之力”。要合力聚势、壮大声势,加强与港澳台乡亲、海外侨胞联系,用心用情讲好佛山改革发展故事,动员社会各界投身佛山现代化建设,在深化团结奋斗中展现“政协之为”。

海外华侨华人代表、佛山台商台企代表等列席闭幕大会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

佛山市政协十三届三次会议开幕

郑轲白涛胡钦在主席台就座 李政华作政协常委会工作报告

珠江商报讯 记者梁建荣报道:1月26日下午,中国人民政治协商会议第十三届佛山市委员会第三次会议开幕。

市政协主席李政华,副主席郑灿儒、麦洁华、唐冬生、骆毓林、万志康、黄福洪、毛永天、张兵,秘书长吴小庆在主席台前就座。

市委书记郑轲,市委副书记、市长白涛,市人大常委会党组书记、主任胡钦,市委领导同志刘智勇、葛承书、黄星会、丁锡丰、周紫霄、鲍魁,市中级人民法院院长胡志超,市人民检察院检察长郭玉,全国政协委员李连柱,应邀列席的部分民主党派主委,各区政协主席在主席台上就座。

市政协十三届三次会议应出席委员389名,实到委员342名,符合规定人数。

下午2时30分,大会开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

李政华代表政协第十三届

佛山市委员会常务委员会向大会报告工作。2023年,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,在中共佛山市委坚强领导下,勇担助推发展之责、彰显协商民主之效、凝聚团结奋斗之力,为中国式现代化佛山实践书写了精彩的政协篇章。报告从五个方面总结了市政协去年的工作,一是拥护核心同频共振,在巩固共同思想政治基础上感恩奋进、担当作为;二是聚焦中心问题共答,在助推“走在前列”上真抓实干、担当作为;三是恪守初心真情为民,在践行全过程人民民主上守正创新、担当作为;四是勠力同心和衷共济,在推动大团结大联合上凝心聚力、担当作为;五是锤炼匠心强能重效,在加强自身建设上务实重效、担当作为。(下转A2版)

佛山市政协十三届三次会议开幕